

由太仓市融媒体中心与太仓市农业银行精心策划推出的"农行杯《太仓日报》小荷园'童心向党·喜看家乡新变化'"全市小学生暑假征文比赛,于2021年6月底启动以来, 全市的小学生踊跃投稿。根据之前发布的比赛规则,经过评选,目前征文比赛的获奖名单已经出炉

本次活动面向全市小学生,要求所有参赛作品必须是围绕家乡在道路交通、市容市貌、生态环境、农村风貌等方面的变化来写,反映人们生活环境的改善、生活水平的提 升和精神面貌的可喜变化。

本报将分两期刊登部分获奖作品,旨在给优秀的作品提供更多展示的舞台,激励更多孩子发现自己的才能、找到写作乐趣,成就更好的自己。

荒地变身记

□朱棣文小学四(5)班 陈诸凯

我生活在一座精致、美丽的小城市, 她的名字叫太仓,是上海的后花园,也是 江尾海头的一颗明珠。整洁的街道、林立 的高楼、繁忙的港口,还有小桥流水的千 年古镇,她是现代化的"德企之乡",也是 富有韵味的"江南水乡"

我在这个城市生活长大,从一名幼儿 园小朋友成长为一名光荣的少先队员,小 区门口的景象也发生了日新月异的变 化。记得我还很小的时候,小区门前是一 片杂草丛生的荒地,中间有一个小小的天 然湖泊,我和爸爸经常在这块荒草地中寻 找青蛙、在小湖旁捞蝌蚪、在草地上放风

我的家乡"美容"了

□高新区第三小学四(1)班 倪海容

方……"我一边蹦蹦跳跳地哼着自编的

歌曲,一边向四周望去:枝繁叶茂的大

树上停着几只赞美清晨的小鸟,微风轻

抚树梢,痒痒的感觉令大树"沙沙"地笑

了几声。我突然意识到,家乡"美容"

美容内容1:"皮肤"清洁

小河,我们都叫它"臭水河"。人们经过

时都避而远之,不愿停留,不仅如此,

"臭水河"旁边的植物也遭了殃,叶子都

是黄的,耷拉着,好似也受不了这熏天

的臭气。再次相见,"臭水河"受欢迎了

不少,俨然成了明星。水变得清澈见

底,河里游着一条条小鱼。人们经过时

也不像以前那样捂着鼻子逃跑了,而是

停下来,赏赏景、钓钓鱼、打打水漂,其 乐融融,好不自在。河旁的植物也漂亮 了不少。瞧! 小花朵朵绽放,争奇斗 艳;小草铺青叠翠,绿意盎然,整个河岸 显得生机勃勃。看来家乡的"皮肤"清

美容内容2:"皮肤"焕发

的是因为工厂废弃,有的是因为农民

进城无人耕种……久而久之就变成了 环境脏乱差的荒地。现在呢? 那些荒

地有的用来造高楼,变成了一个个美

丽、干净、和谐的小区;有的则稍加修

饰,变成了公园、运动场,供人消遣娱

美容内容3:"皮肤"放松

好了! 你瞧,夕阳西下,几位精神矍铄

的老人已经搬着竹椅坐在了家门前。

老爷爷们端着茶壶,一边听着收音机,

一边下着象棋;老奶奶们则围坐在一

起,织着毛线,聊着天南地北,绘成了一

方……"我依旧乐呵呵地哼着这首小曲

儿,望着这"美容"成功的家乡,我更乐

了! 这就是我的家乡——太仓,一个美

"我爱我的家乡,生我养我的地

幅自然和谐的风景图。

丽宜居的江南小城!

人们的生活环境改善了,精神也变

几年前,城区周边有不少荒地,有

洁做得不错嘛!

曾经,我家附近有一条臭气熏天的

了!

"我爱我的家乡,生我养我的地

筝,有时还能看见几只白鹭在草丛中觅 食,悠闲地散着步。虽然这是一片荒草 地,但它给我的童年带来了很多快乐。

随着城市的发展,这片荒草地好像和 周围的高楼大厦有点格格不入了。有一 天,一辆辆大卡车、挖土机、吊车、推土机 开了过来,这片荒草地被围上了栅栏,工 人们开始在这里如火如荼地施工。每次 经过,我都会探着脑袋想看看里面发生 了什么变化。两年过去了,我成为了一 名小学生。有一天,我欣喜地发现栅栏 被拆除了,呈现在我眼前的是一座美丽 的公园——市民公园。公园里有高耸的

大树、美丽的人造小山坡和观景台,还有 一大片绿油油的草坪,草坪周围开满了 各种颜色的鲜花。那条天然湖泊周围铺 上了鹅卵石,架起了小石桥和木头栈道, 湖边种上了芦苇和一些美丽但不知名的 花花草草,形成了一片环境宜人的湿 地。最吸引我的是设施新颖的儿童游乐 区,那里有攀爬网、传声筒、月亮秋千、螺 旋滑梯、地面弹跳床,还有最受小朋友欢 迎的沙坑区,可以尽情地挖沙、堆城堡, 非常有趣。市民公园里还有一条环绕整 个公园的健康步道,一到晚上就会有很 多人来这里跑步。

每天,我做完作业都会到家门口的 市民公园散步,我最喜欢去极限运动区 挑战自我。市民公园就像是城市的绿 肺,给整座城市输送清新的空气,也给城 市里的人们提供了一个休憩身心的地

作为一名小小的太仓市民,我由衷地 感到自豪,为自己家乡的快速发展鼓 掌。就在去年的7月1日,太仓的高铁终 于通车了,一列列高铁飞速前行,通向太 仓更美好的未来。我爱我的家乡太仓, 我更会努力成为建设家乡太仓的栋梁之

"小农人"的一天

□朱棣文小学四(4)班 朱韵好

观察起来。只见插秧机的背上驮着一捆

一捆的穴盘苗,随着机器的不断前进,秧

苗便稳稳当当地站在了田里。再看那些

插好秧的水田,放眼望去碧绿碧绿、整整

齐齐,就好像精神抖擞的战士们在进行

说:"还有好东西给你看!"等我回过神

来,已经置身于一个大仓库里。我被眼

前的景象惊呆了,好多庞然大物停在仓

库里,有的带着长长的尾巴,有的挥舞着

我看得正高兴,妈妈拉着我神秘地

星期天一大早,妈妈把我从被窝里 拉了起来,笑眯眯地说:"要不要和我一 起下乡呀?"我一听,一个鲤鱼打挺就爬 了起来

我的妈妈是一名农业工作者,我从 小就听她讲各种有关农业方面的知识。 这次妈妈要带我去看什么呢? 我的内心

我们刚进村子就听到一阵阵响亮的

轰鸣声,只见一块块水田中有好几台机 器在跑。妈妈指了指,说道:"这个叫插 秧机,现在插秧



大阅兵呢。

正当我在脑海中描绘这些壮观景象 的时候,妈妈又带我来到了一个房间 里。这个房间里最引人注目的就是一个 大屏幕,屏幕上显示着生产的画面和一 些我看不懂的数据。原来,这是个控制 中心,工作人员坐在这里就能控制农作 物的光照、温度、湿度、水肥等等,真的超 级神奇!

回去的路上,我从妈妈嘴里学到了 一个新的词语:现代农业。看着我懵懂 的样子,妈妈慈爱地摸着我的头,说:"农 业发展日新月异,你要好好学习,以后把 我们的家乡建设得更美好!"我郑重地点 了点头。

我是"小农人",我爱我的家乡,我爱



团圆,启航新生活

□弇山小学 二(6)班 陈亦涵

今天,我兴奋极了,因为远在千里之 外的爷爷要来太仓了。顾不上吃晚饭, 爸爸就开车带我到高铁太仓站接爷爷。

很快,我们就和爷爷见了面。刚上 车,爷爷就忍不住夸赞起来:"太仓的变 化可真大,现在居然连高铁都有了! 从 西安到太仓,我只花了半天工夫,真是方 便。记得以前坐火车要一天一夜,整整 二十四个小时呢。我坐得腿发麻、脚抽 筋……""爷爷、爷爷,太仓的变化多着 呢! 太仓被评为了全国文明城市,还建 起了大学城呢!"没等爷爷说完,我就抢 过了话匣子。"太仓的投资环境好,经济 也发达,百强县市、宜居城市等等,太仓 都是榜上有名。我来太仓十来年,办起

了工厂,买了房子、车子,现在就等着把 您接过来养老了!"爸爸又一次向爷爷发 出请求。"对对对,吃完饭我就带您去参 观参观!"我随声附和。

晚饭后,爸爸开车送我和爷爷到市 民公园玩。汽车行驶在整洁而宽阔的马 路上,鳞次栉比的大楼、高大的树木、漂 亮的绿化景观从我们眼前一一闪过。虽 然是夜晚时分,但一路上交通秩序井然, 车辆有序行驶还礼让行人,骑电瓶车的 人都戴上了头盔。

在公园里,我玩了跷跷板、滑滑梯 ……爷爷感慨地说道:"记得以前你们居 住的小区游乐设施不全,路旁都是干枯 的杂草,现在施设齐全,环境干净整洁,

真好!"不远处有两个小朋友在跳绳,虽 然他们已是满头大汗,但还是不停地跳 着、笑着,爽朗的笑声在夜空中回荡。

微风轻轻吹过,皎洁的月光斜斜地 洒在我和爷爷的身上,我们拉着手走在 鹅卵石路上,鞋子不时发出"吱呀——吱 一"的响声,像一首欢快的小夜曲。

爷爷悄悄告诉我:"小太仓,大变 化! 生活在这样的城市,一定幸福感爆 棚!涵涵,爷爷这次不走了,咱们一家人 生活在一起,团团圆圆、其乐融融,多 好!"听了爷爷的话,我高兴得手舞足蹈, 为爷爷,也为我们即将到来的全新生 活。冷静过后,我连忙掏出手机,第一时 间将这个好消息告诉爸妈。

老小区的新惊喜

□市实验小学 三(5)班 屠昕辰

"亲爱的业主,欢迎您回家!"随着 "嘀"的一声,一个长长的黄黑条纹的铁胳 膊向天空抬起,为我们打开一道大门。 "咦?什么时候我们老小区有这个了?"我 好奇地问道。爸爸笑呵呵地对我说:"更 大的惊喜还在后面呢!"

■惊喜一:路平了,墙白 了,小区换新装啦!

这是放假回来后我发现小区的第一 个变化。以前小区老房子的墙壁旧旧的, 难看极了,有的墙壁上还有一层层翘起的 墙皮,轻轻一碰会掉得满身都是墙灰。水 泥路也是历史悠久,坑坑洼洼的。小时 候,我骑自行车没少摔得四脚朝天。还有 那楼道里的蜘蛛网,常引得我驻足观看。 现在完全不一样了! 居委会派来的工人 叔叔们把所有褪色的墙壁刷得又白又亮, 水泥地上的坑都被填平了。还有,小区里 重新铺设了排水管,大家下雨天出行再也 不用踮起脚尖,寻找一个个突起的石块或 砖头,像蜻蜓点水一般走路啦!

■惊喜二:花盛开,鸟筑 巢,小区展新颜啦!

"叽叽叽,叽叽叽。"哪只小鸟的叫声离 我们这么近?妈妈打开窗户一看,在防盗 窗的白色泡沫塑料盒里竟然有一个鸟窝。

"太棒啦!"我冲到窗台边偷偷地观察,里面 有四只小鸟宝宝,橙黄色的尖尖小嘴巴张 得大大的,估计都饿坏了,等着鸟妈妈喂虫 子呢。它们真是可爱极了!妈妈说,一定 是小区绿化改善了,花草树木变多了,鸟儿 们被吸引来了。果然,放眼望去,梨树、桃 树、银杏树、香樟树都伸出了茂盛的枝桠; 月季花、绣球花、美人蕉都穿上了最美的舞 裙,好像要去参加一场选美舞会。

■惊喜三:邻里互助,垃圾 分类,小区树新风啦!

俗话说,远亲不如近邻。以前我们小 区到了晚上可热闹了,婴儿啼哭声、刺耳

争吵声、摔东西的声音就像杂乱无章的曲 调,吵得我们睡不好。但近一两年,小区 居民经历了疫情的考验和文明城市评比 的激励,人与人之间好像联系得更紧密 了,再没听到过吵闹声。看!一楼的叔叔 在帮三楼的爷爷扛米;五楼的小妹妹晚饭 后拿着剩饭和奶奶下楼去喂流浪猫;穿红 马甲的志愿者站在垃圾桶边仔细地和前 来倒垃圾的邻居讲解怎么进行垃圾分 类。一切都是那么美好啊!

小区的改变除了带给我惊讶,更多的 还是欢喜。听爸爸说,现在太仓许许多多 老小区也像我们小区一样焕然一新,人们 的生活变得更加美好。生活在这样一个 和谐美好的城市,我感到无比幸福!

"国家生态园林城市"……这一个个响当当的 称号,说的正是我的家乡——美丽的金太 仓。太仓为什么这么美呢?快跟着我来看一

"全国文明城市""中国最具幸福感城市"

美丽的金太仓

□城厢镇第一小学四(2)班 姬然

现代化的太仓港码头上,处处都能看到 五颜六色的集装箱。你看,岸边那一字排开 的鲜红色桥吊,仿佛正张开着巨大的双臂欢 迎世界各国货轮的到来。远处的江面上,那 满载货物的大轮船扬帆起航,驶向遥远的国 度。外婆跟我说,这里曾是郑和七下西洋的 起锚地,商贾云集的"六国码头",但是明朝以 后就慢慢沉寂了。而现在的太仓港,四通八 达、国际交往频繁,每年能完成几百万标箱的 集装箱吞吐量。

熙熙攘攘的太仓高铁站,再拥挤的人群 都遮挡不住那几个醒目的金色大字"上海下 一站,下一站上海"。还记得四年前的那个夏 天,我从北京回太仓读小学,必须先乘坐高铁 到达上海虹桥火车站,再转乘大巴回太仓。 那时我就在想,太仓什么时候才能拥有自己 的火车站呢?妈妈安慰我,快了快了,再等一 等吧! 三年后,沪苏通铁路正式通车了,太仓 站、太仓南站正式启用,这就意味着,太仓从 此结束了"地无寸铁"的日子,开启了高铁时 代的新篇章。这是高铁速度,更是太仓速度 啊!

智能化的校园里,老师告诉我们,全国 "双一流"高校——西北工业大学已经在太仓 建立了分校,它是我国唯一一所培养航空、航 天、航海领域人才的综合性大学。太仓非常 幸运地成为了全国第一个建有"双一流"高校 的县级市。

一流的港口、一流的交通、一流的学 校……不都彰显了太仓的美丽吗?太仓的 美,是时代的变迁,是一代又一代太仓人民在 中国共产党领导下,一起努力奋斗的结果。 我为生活在这么美丽的家乡而感到自豪!

作为新时代的少年,我一定会心怀感恩、 发奋图强,和家乡人民一起建设我们美丽的

家门口的变化

□市实验小学 二(4)班 李忢

在我上幼儿园的时候,我家小区的门前 是一座座低矮的厂房,厂房边上长着凌乱的 杂草。到我上小学的时候,家门口的厂房改 建成了市民公园。我站在家里的窗户边眺 望,满眼都是青翠的树林、繁茂的花草。

家门口焕然一新的变化让我感到特别 幸福和幸运。暑假里每天傍晚,我都会和妈 妈手牵着手到小区对面的公园散步。我在 公园的小溪边漫步,时而听见几声蝉鸣与清 脆的鸟叫声。河水潺潺流淌着,好像唱着欢 快的歌谣:"叮叮当、叮咚咚……叮咚咚、叮 叮当……"勾住了我的脚步。我坐在溪边的 石头上,看小鱼跳跃、小虾嬉戏、小螃蟹打 架、小蝌蚪比赛游泳……

顺着溪流走,来到一大片花丛中。我小 心翼翼地走着,生怕把花枝折断了。夕阳照 亮我的脸庞,蝴蝶在我身边飞舞,我仿佛是那 童话中的月光仙子,蝴蝶是我的使者,伴随我 在花海中漫步。花海好像没有尽头,一眼望 去,那绣球、矮牵牛和蓝雪花就像一片鲜艳又 亮丽的锦缎,向远方延伸。绣球在风中微笑、 矮牵牛在向我点头、蓝雪花在化妆……这是 一片花海的国度。时而,会飞来星星点点的 萤火虫,它们在花丛中飞舞、在凉亭中点灯、 在树叶间穿梭、在水面上嬉戏……

每次从公园回来,我们一家都喜笑颜 开。妈妈告诉我,几年前,太仓发展还不迅 速,老城区很拥挤,人流得不到疏通,许多交 通设施并不完善,人们的日常生活与平时出 行都不方便。现在政府的工作特别到位,市 政建设做得非常好,让我们老百姓做什么事 都十分方便。

我的家乡是充满生命力的,是具有无穷 发展生机的,我相信在未来的时间里,它一定 会以令人惊艳的速度继续成长,带给我们更 大的便利与幸福。

我爱我家门口的变化,我爱我的家乡!

